





Pr. 5. Prevody grafovych reprezentaci
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P¥. 3: zapas Prim vs. Kruskal

Uvedte asymptotickou sloZitost algoritmu hleddni minimaln{ kostry jednak
Primova a jednak Kruskalova. Ktery z téchto algoritmu je asymptoticky
rychlejsi, za predpokladu, Ze pocet hran grafu je ¢tyfnasobkem poctu uzli?
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P¥. 4: hendikepovany Kruskal

Predpokladejme, Ze vazeny neorientovany graf G je reprezentovan svou
vahovou matici C. Urlete, jakd bude asymptoticka slozitost Kruskalova
algoritmu hledani minimalni kostry za predpokladu, Ze doba pFistupu ke
kazdému prvku matice C je konstantni, ale zato doba kazdé jednotlivé operace
Union i Find je vzdy idmérna poctu uzli v grafu G.

11 / 44



P¥. 4: hendikepovany Kruskal

Predpokladejme, Ze vazeny neorientovany graf G je reprezentovan svou
vahovou matici C. Urlete, jakd bude asymptoticka slozitost Kruskalova
algoritmu hledani minimalni kostry za predpokladu, Ze doba p¥istupu ke
kazdému prvku matice C je konstantni, ale zato doba kazdé jednotlivé operace

Union i Find je vZdy umé&rna poctu uzli v grafu G. =,




P¥. 9: matice s podlozkou

Predpokladejme, Ze graf je zadan matici vah jednotlivych hran. Vyzna&na
hodnota v této matici (nap¥. nekone¢no, minimalni/maximalni hodnota
¢iselného typu, NaN apod) indikuje, Ze mezi p¥islusnymi vrcholy hrana
neexistuje. Modifikujte Jarnikiv-Primiv algoritmus tak, aby nezdvisel na
pottu hran v grafu a mél sloZitost O(n?), kde n je polet uzli grafu.
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P¥. 3/1: dezorientovana kruzZnice

Kazdou hranu neorientované kruznice libovolné orientujeme. Jaky je vztah
mezi po¢tem kofenu a listu v takto vzniklém grafu?
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P¥. 3/2: bipartitni graf

Pro ktera m,n je uplny bipartitni graf K, , Hamiltonovsky?
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P¥. 3/2: bipartitni graf

Prcﬁteré m,n je uplny bipartitni graf K, , Hamiltonovsky?
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P¥. 3/4: ekvivalentni grafy

Dva orientované grafy G1, G2 prohlasime za slabé ekvivalentni, pokud jejich
kondenzace maji stejny pocet uzli. Jaka je asymptoticka slozitost ovéreni
slabé ekvivalence dvou grafu?
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P¥. 3/9: hleda se graf!

Najdéte orientovany graf, v némz je vstupni i vystupni stupen kazdého uzlu
nenulovy a pfitom graf obsahuje uzel, kterym neprochazi zZadny cyklus.
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P¥. 3/8: homogenni graf

Orientovany graf prohldasime za smérové homogenni, pokud vzdalenost (=
polet hran na nejkrat$i moZné cest&) kaZzdé dvojice uzli (kofen, list) je vZdy

stejné velka bez o

nledu na to, ktery kofen nebo list zvolime. Formulujte

efektivni algoritmus, ktery rozhodne, zda dany graf je smérové homogenni a
urlete jeho asymptotickou slozitost. Lze algoritmus zrychlit, pokud vime, Ze

graf je acyklicky?
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